

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурьшнарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 38 (3291)

Пятница, 5 мая 1978 года

Гол издания 34-й

С позиций высокой требовательности

День рождения своей народной печати страна проводит как смотр ее готовности быть пропагандистом, агитатором и организатором масс в осуществлении социально-экономической программы партии.

День печати ярко символизирует истинную партийность и массовость, народность и демократизм печати нового, социалистического типа, свобода которой гарантируется гражданам Союза ССР Конституцией.

Пожалуй нет более массового проводника идей партии как районная газета. Сегодня в стране издается 7985 газет на 56 языках народов СССР, их разовый тираж составляет 168 миллионов 33 тысячи экземпляров. В стране выпускается свыше 3 500 городских и районных газет.

Ближе всех к читателю всегда стояла и стоит районная газета, или, как ее привычнее и проще называть, «районка».

О культурном росте, общественном сознании трудящихся нашего района хорошо говорят следующие цифры: на районную газету сегодня подписывается 1350 человек, можно прямо сказать, что она читаема в каждом доме. На партийные журналы подписывается более 320 человек, на «Агитатор» — 80, на окружную газету — 958.

Практически нет тако-

го уголка в нашей стране, где бы не была установлена радиоточка. Развивается и телевидение. Если в 1965 году на 100 семей приходилось 24 телевизора, то в 1975 году — 74. Среднесуточный объем телевизионных передач Центрального телевидения достигает 57 часов. Успешно начал свою работу ретранслятор и в нашем районе, скоро большинство жителей района будет охвачено телевидением.

Жизнеспособность любого печатного органа обеспечивается активным притоком в печать новых сил, когда, по образному выражению Ильича, на пяток руководящих и постоянно пишущих литераторов и журналистов будут участвовать пятьсот и пять тысяч работников — нелитераторов, т. е. самих трудящихся, рабочих и сельских корреспондентов.

В своей повседневной работе редакция районной газеты всегда это учитывает. Наряду с опытными селькорами и активистами, такими как Рочев Ф. А., Долгушина Е. Г., Мальков Ю. Я., Пырцев Г. Е., Штаймец А. В., Андриевский А. И., Козаченко Б. И., Чупров П. А., за последние годы в наши ряды влились новые корреспонденты: Титов В. Ф., Махнев А. Н., Добрынин В. Н., Кичеров М. П., Самсонова Е. А., Михальцов А. А., Рочева Н. Г., Яркина Е. Т.,

и многие другие. В среднем газета публикует 50—60 корреспонденций за восемь выпусков в месяц, получает в год 600—700 писем.

Сегодня требования к районной газете таковы, чтобы в ней четко просматривалась отраслевая направленность. Вот почему так необходимо уделять внимание главной теме для любого журналиста, активиста газеты, селькора — социалистическому соревнованию. Самое главное, неизменное в этой теме — человек труда. И воздействовать силой слова надо на сознание людей, на их чувства, эмоции.

Декабрьский пленум (1977 года) ЦК КПСС призвал еще шире развернуть социалистическое соревнование трудящихся промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей, уделять особое внимание максимальному использованию внутрихозяйственных резервов, достигая наилучших результатов при наименьших затратах, внедрению инициативы новаторов производства, проявлять постоянную заботу об улучшении качественных показателей, добиваться реализации повышенных социалистических обязательств.

К этим указаниям партии мы должны подойти с позиций высокой требовательности к себе, к своему творческому труду.

Сегодня — День печати

ПРАВДА

ИЗВЕСТИЯ

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ИНДУСТРИЯ

Сельская ЖИЗНЬ

Экономическая газета

ОСТРОВ

За рубежом

ПЕЧАТЬ ДОЛЖНА СЛУЖИТЬ ЦРУДИЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА. В. И. Ленин

Плакат художника Э. Ариурияна. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

Победители названы

Бюро окружного комитета партии, окрисполком и окружном комсомоле подвели итоги по выполнению планов и социалистических обязательств по производству и заготовке сельхозпродукции за I квартал 1978 года.

Победителем в социалистическом соревновании признан Шурьшнарский район, за которым оставлено переходящее Красное знамя окружного комитета партии, окрисполкома и окружного ВЛКСМ.

Исполком окружного Совета народных депутатов, рассмотрев итоги выполнения условий Всероссийского социалистического соревнования среди сельских и поселковых Советов и округов за I квартал 1978 года, признав победителем Горковский сельский Совет

и, д., обеспечивший успешное выполнение условий по всем технико-экономическим показателям.

Постановил: вручить Горковскому сельскому Совету и, д. переходящее Красное знамя окрисполкома, НАШ КОРП.

В ЧЕСТЬ XVIII СЪЕЗДА ВЛКСМ

Пропагандист комсомольской песни



Уже шестой год неизменно вокальный ансамбль «Лиры» выступает на всех праздничных концертах в райцентре. Пять раз выезжал на ежегодные окружные смотры художественной самодеятельности — и всегда являлся призером.

Неоднократный лауреат и дипломант окружных и областных конкурсов комсомольской песни привозил с собой в районный Дом культуры ценные подарки: банн и орыватель, аккордеон и почетные грамоты.

В репертуаре «Лир» насчитывается примерно 30 песен о Родине, партии, комсомоле. Установилось сотрудничество с местным композитором А. Т. Бердышевым, он специально для ансамбля написал песню «Февраль».

Молодежный вокальный ансамбль «Лиры» удостоен почетного права представлять наш район в областном конкурсе комсомольской песни.

На сцене ансамбль «Лиры»

ПРИВЕТСТВУЯ КОМСОМОЛЬСКИЙ ФОРУМ

Интересно и содержательно прошел митинг в Овгортской средней школе-интернате, посвященный открытию XVIII съезда ВЛКСМ. Комсомольцы и пионеры рапортовали коммунистам, ветеранам партии, комсомолу о своих добрых и полезных делах.

Учащиеся приняли повышенные социалистические обязательства в честь XVIII съезда ВЛКСМ.

В день открытия XVIII съезда ВЛКСМ состоялось общее открытое комсомольское собрание в с. Мужин.

В докладе 1 секретаря РК ВЛКСМ В. Ануфриевой, выступлении комсомольцев, ветеранов

комсомолы дана оценка работы комсомольских организаций по выполнению решений XVII съезда ВЛКСМ. Выступающие отметили, что юноши и девушки райцентра пришли к XVIII съезду с подарками. Собрание приняло письмо в адрес комсомольского форума страны, где молодежь заявила о своем желании и готовности к труду, энергия, знание делу строительства коммунизма.

В заключение с творческим отчетом выступил лауреат окружных, областных конкурсов комсомольской песни вокальный ансамбль «Лиры».

Л. РЫКОВ.



39 года—таков трудовой стаж в полиграфической промышленности у Валеевой Варвары Петровны. В ее трудовой книжке всего одна запись—в Шурышкарской типографии.

В последние годы типография успешно справляется со своими планами и социалистическими обязательствами. Кроме выпуска газеты работники типографии изготавливают бланочную продукцию и отдельные заказы таким образом способствуют лучшему различию отчетности в организациях и предприятиях района.

Труд наборщика требует от человека большого напряжения и внимания. Заказы, выполняемые В. П. Валеевой, отличаются высоким качеством и грамотным и о. а. и г. р. а. ф. и ч. е. с. к. и. м. оформлением.

На снимке: победитель соревнования работников полиграфической промышленности Ленинности В. П. Валеева.

Фото В. Конавалова.

Необходимый человек

Его работа ежедневно начинается с конного твора. Здесь он запрягает лошадь, чтобы выюлнить все, что предстоит на дню. Часто бывает так: не успевает он еще выехать, как в шорной начинают раззавать телефонные звонки: «Не скажете, Ксенофонт, прег лошадку?» Следует ответ: «Да он уже уехал». Спрашивающий вздыхает с облегчением и думает про себя: «Сегодня мне повезло, я первый обратился к Ксенофонту с просьбой перевезти груз». Сколько амых разнообразных рузов, пускай не столь яжелых и массивных, ребуется доставить и в магазин, и в столовую, и в школу. В дальнейшем Ксенофонт получает заранее, грузит бидоны идет. В школе очень ждут булочки. Он знает это, поэтому спешит.

Лошадь у Ксенофонта мирная, спокойная, как и ее хозяин.

Ксенофонта не заставляют, от него не требуют его просто просят. Знают, он никогда не откажет. Он делает все. В субботу и воскресенье работают провольственные магази-

ны. Им необходимо доставлять молоко. Опять же Ксенофонт не обязан работать. Но что заставляет его добровольно выходить трудиться? И трудится столько, сколько потребует обстановка. Невольно подумаешь, что же это за человек? Спросим самого Ксенофонта: «Сколько вы зарабатываете?»—Не больше двухсот рублей,—ответает он.—А почему вы работаете без выходных, может из-за заработка?—Нет, просто знаю, что меня ждут. Я привык, мне это не трудно».

О чем же говорят эти прозаические слова? Что в них заключено? Верность долгу? Да ведь мы все выполняем свой производственный долг в рабочее время. И зная законы, потребуем положенного, если нас попросят или по необходимости заставят работать в выходные дни. Интересно то, что этот человек не требует, не кричит, не жалуется, если о нем по обыкновению забывают. А кто же о нем побеспокоился, морально или материально поощрил? А если Ксенофонт вдруг не вышел на работу, что бывает очень редко, то о нем начина-

ют вспоминать много раз в день, оказывается он необходим людям. Его работа обыкновенна, но в наших условиях очень нужна. В Мужевском рыбокоопе, пожалуй, нельзя найти человека более исполнительного, надежного и добросовестного в работе, чем Ксенофонт Вылкин. В. ТИТОВ.



На снимке: заливист районной газеты, селькор В. Ф. Титов. Фото В. Конавалова.

ИТОГИ ПО ДВЕ ДЕНЬ

Коллектив рыбозавода добился выполнения плана по добыче рыбы на 100 процентов, а по гослову выполнение составило 105,6 процента. Охотники рыбозавода сдали полевой пушнины на 11,3 тыс. рублей при плане 8 тыс.

На 104,3 процента выполнен план по выработке электроэнергии. Лучших результатов в работе добился коллектив Шурышкарского рыбоучастка (старший мастер т. Казаков П. А., секретарь парторганизации Авдеев Н. А., председатель цехового комитета Рябков С. М.). Коллектив рыбоучастка выполнил план по добыче рыбы на 120,7 процента, выпуска рыбной продукции на 132,4 процента, сортность составила 99,1 процента при плане 98 процентов.

Коллектив рыбоучастка признан победителем, ему присуждено переходящее Красное знамя завода с денежной премией в сумме 500 руб.

Среди цехов завода признан победителем коллектив строителей (бригадир Дитц Е. Е.), осво-

ивший на капитальное строительство 19 тыс. рублей, при выполнении норм выработки на 112 процентов. Бригаде строителей присужден переходящий красный вымпел с денежной премией в сумме 50 руб.

Среди доярок рыбозавода первое место присуждено доярке Лопхаринского рыбоучастка Русмиленко Екатерине Ивановне, надойшей от одной фуражной коровы 876 кг при плане 625 кг.

Отмечена хорошая работа бригады Шурышкарского рыбоучастка: Ануфриева В. Е., звен: Хунзи Н. И., рыбаки Кельчина М. Г.

Последние дни отделают нас от путинь ударного года пятилетки. Задача всех коллективов рыбоучастков своевременно произвести заброску рыбаков на места промысла, обеспечив их необходимыми орудиями лова, проснаряжением, чтоб не упустить ни одного дня ранне-весеннего лова рыбы и обеспечить выполнение плана второго квартала.

Е. ДОЛГУШИНА.

Весеннее первенство

У нас в поселке проводилось весеннее первенство рыбозавода по футболу, посвященное 1 мая. В нем принимали участие команды механического цеха, лесотарного цеха, электростанции и флота.

Выиграв все встречи, 1 место заняла команда мехцеха. Ей вручен переходящий кубок. 2 место заняла команда лесотарного цеха и 3 место команда флота. Им вручены переходящие вымпелы.

Нагруды вручила пред-

седатель ФЗМК Долгушина Е. Г. Состоялась товарищеская встреча между командой и рыбозавода и совхоза. Встреча закончилась со счетом 10:0 в пользу команды рыбозавода. Причем все 10(!) голов на счету нападающего этой команды Коченилова Владимира. Хочется верить, что такие соревнования будут проводиться не только в рыбозаводе, но и во всех организациях поселка.

А. ПАБЕЧНИК.

Как хочу, так и ворочу...

Каждый знает, какое значение в воспитании играют кинофильмы. Но об этом, видимо, не знает тов. Мартемьянов, киномеханик Овюрта. Ясно, что план надо выполнять, но не так, как делает этот человек.

Чтобы я по 5 копеек хороший фильм ставил,—это он про детей интерната,—заждутся, пусть мультики смотрят.—И как только наступает день кинопоказа, начинается у оваривание.

Был недавно случай, нужно было просмотреть кинофильм «А зори здесь тихие», он идет по учебной программе, так еле уговорили показать для учащихся. Показал—только по 30 копеек.

Если детей приходит немного, то он всех пришедших выгоняет, закрывает зал и уходит, срывает киносеанс. Раньше в субботу и воскресенье демонстрировалось по 4 киносеанса и все по 5 копеек, а тов. Мартемьянов один сеанс не покажет, а в другой—зал набьет, как сельдей в бочке, 260 человек, когда зал на 120 мест. В субботу задержал фильм на 2 часа—мало народу, в воскресенье—на 6 часов. Сам не ищет объявления—сам согрет. Люди собрались, а он закрыл кинобудку и ушел. И еще самое страшное в том, что он часто закрывает клуб на замок, когда в нем полный зал детей. А если случится что, может кому-то надо срочно выйти—ведь там же сидят дети—разве это трудно понять?

На его неправильное поведение не раз указывалось на исполкоме сельсовета, и работники клуба постоянно с ним беседуют.

Однако незаметно, чтобы тов. Мартемьянов сделал правильные для себя выводы. с. Овюрт. СКОРЗА.

Редактор Ю. Афанасьев.

САЛЕХАРДСКОЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ

Набор учащихся на 1978-1979 учебный год.

Училище готовит учителей для начальных школ. Выпускники училища могут работать пионервожатыми, воспитателями школ-интернатов. Срок обучения после 8 класса—4 года, после 10-го—2 года и 3 года (для лиц коренных национальностей Севера).

Поступающие в училище сдают вступительные экзамены по следующим предметам:

а) русскому языку (диктант); б) математике (устно). Без вступительных экзаменов в училище зачисляются лица, награжденные по окончании восьмилетней школы похвальной грамотой (листом), золотой медалью.

Вне конкурса зачисляются лица, имеющие стаж практической работы не менее двух лет, а также военнослужащие, уволенные с действительной военной службы в запас (в течение двух лет после увольнения).

До начала вступительных экзаменов поступающие проходят проверку музыкально-слуховых данных.

Лица, принятые в училище, зачисляются с 1 сентября на стипендию на общих основаниях, нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Стипендия в училище в размере 45 рублей в месяц.

Учащиеся коренных национальностей Севера (ненцы, ханты, манси, селькупы, эвенки, коми) и учащиеся—сироты других национальностей зачисляются на полное государственное обеспечение. Учащиеся, родители которых проживают в сельской местности районов Крайнего Севера, обеспечиваются бесплатным питанием и стипендией в размере 13,5 руб. в месяц.

Заявления о приеме подаются лицами: с восьмилетним и незаконченным средним образованием по 31 июля; для лиц с законченным средним образованием по 14 августа; с приложением следующих документов:

1. Документ об образовании (в подлиннике).
2. Медицинская справка по форме 286.
3. Четыре фотографии 3х4 см.
4. Выписка из трудовой книжки (для работающих).

Свидетельство о рождении или паспорт, военный билет (для военнообязанных запаса) или призывное свидетельство (для призывного возраста) предъявляются лично по прибытии в училище. Учащиеся сироты не коренных национальностей и учащиеся, родители которых проживают в сельской местности районов Крайнего Севера, предъявляют документы, подтверждающие право на гособеспечение (справки с места жительства, детдома или школы-интерната). На период вступительных экзаменов и принятые на учебу обеспечиваются общежитием. При училище имеется столовая.

Документы направлять по адресу: 626600 г. Салехард, ул. Республик, 123, приемная комиссия. С 15 июня по 1 августа.